
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Senhor Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Ministro  de  Estado  do
Desenvolvimento Agrário  e Agricultura
Familiar,  Senhor  Paulo  Teixeira,
informações  a  respeito  da  dificuldade
na emissão do Cadastro da Agricultura
Familiar (CAF). 

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados,  requeiro  que  seja  encaminhado ao Ministro  de  Estado  do

Desenvolvimento  Agrário  e  Agricultura  Familiar,  Senhor  Paulo  Teixeira,

informações a respeito da dificuldade na emissão do Cadastro da Agricultura

Familiar (CAF). 

1) Quais são os problemas enfrentados no sistema de emissão 
do CAF? 

2) Há quanto tempo vem ocorrendo essa instabilidade? 
3) Qual o prazo para o Ministério regularizar o problema?  
4) O que deve ser feito por aqueles que ainda não conseguiram 

emitir o CAF por causa da instabilidade do sistema?  

Justificativa

O Cadastro Nacional da Agricultura Familiar (CAF) é o instrumento para

identificar e qualificar o público beneficiário da Política Nacional da Agricultura

Familiar  bem  como  a  Unidade  Familiar  de  Produção  Agrária  (UFPA),  os

Empreendimentos Familiares Rurais e as formas associativas da agricultura

familiar (cooperativas agropecuárias e associações rurais).

A  inscrição  no  CAF é  requisito  básico  para  obtenção  do  acesso  às

diversas políticas públicas direcionadas ao desenvolvimento e fortalecimento *C
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da agricultura familiar,  como o acesso ao crédito  do Programa Nacional  de

Fortalecimento da Agricultura Familiar (Pronaf), aos recursos do Garantia Safra

e do Programa Nacional de Alimentação Escolar (Pnae).

Todavia, nos últimos meses, o sistema eletrônico de emissão CAF vem

apresentando lentidão e funcionamento intermitente, dificultando a realização e

emissão do cadastro. Os impactos negativos desse processo para o agricultor

familiar são muito grandes pois, sem o CAF, ele fica impossibilitado de acessar

importantes política públicas. 

Dessa forma, enviamos o questionamento ao Ministério da Agricultura

para que resolva com celeridade essa questão e não prejudique ainda mais os

pequenos agricultores e pescadores do estado do Amazonas. 

Sendo  a  fiscalização  uma  das  funções  típicas  do  legislador,  faz-se

necessária a aprovação deste requerimento de informações para obtenção de

dados  suficientes  a  respeito  da  atuação  do  Poder  Executivo,  a  fim  de  se

assegurar a efetividade das leis ou, se assim for necessário, tomar medidas

para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.

Termos em que pede deferimento.

Brasília, 27 de Julho de 2023.

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL
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